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Квітень — 160 років від дня народження Марії Карпівни Садовської-Барілотті
(1855-1891), української драматичної актриси, співачки
   
   Марія Карпівна народилася у квітні 1855 року в с. Костовате Бобринецького повіту
Херсонської губернії (нині — Братський район Миколаївської області) у родині
Тобілевичів, яка дала Україні відомих драматургів, акторів, театральних режисерів: І.
Карпенка-Карого, П. Саксаганського, М. Садовського.

  

    

  

   Чудовий голос Марії дістався від матері, яка першою відкрила майбутній відомій
співачці красу музичного співу, зокрема української народної пісні.

      

   
   Закінчивши Єлисаветградську жіночу школу, потім — приватну гімназію, Марія
Тобілевич вчителювала у народній школі і брала участь у аматорських театральних
гуртках Єлисаветграда, співала у хорі. Наперекір волі батька, 1876 року почала сценічну
діяльність: близько трьох років виступала в російських опереткових трупах. В цей час
Марія Карпівна вийшла заміж за італійського співака Джовані Барілотті, народила двох
дітей. Але особисте життя не склалося: невдовзі подружжя розлучилося.
   
   З 1883 року актриса, взявши дівоче прізвище матері (Садовська), виступала на
українській сцені в театрі М. Кропивницького. Потім була трупа М. Старицького, а з 1890
року — П. Саксаганського. За 12 років сценічної діяльності Марія Садовська-Барілотті
виступила майже в усіх жіночих партіях опер “Наталка-Полтавка”, “Запорожець за
Дунаєм”, “Утоплениця”, опереті “Чорноморці”. Вона створила прекрасні сценічні образи
Харитини (“Наймичка”), Катрі (“Не так склалося, як жадалося”), Мар'яни (“Розумний і
дурень”), Оксани (“Доки сонце зійде, роса очі виїсть”), а роль Софії у драмі “Безталанна”
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була найсильнішою у її репертуарі.
   
   На миколаївській сцені М. Садовська виступала в 1879, 1883, 1889, 1890 рр. На сцені
театру К. Монте (зараз — Миколаївський академічний художній російський драматичний
театр) вона дебютувала в ролі Наталки-Полтавки. У 197-му номері газети
“Миколаївський листок оголошень” за 1883 рік було надруковано відгук: “Перший
спектакль увінчався успіхом... Кропивницький, Садовська-Барілотті, Садовський
виконали свої ролі блискуче”. У 1890 році газета “Южанин” писала про натхненне
виконання Марією Карпівною своєї партії в опері М. Лисенка “Утоплениця”: “Госпожа
Садовская — Панночка-Утопленная, благодаря своей талантливой игре, сумела сделать
маленькую роль волнующей, пение этой артистки было особенно интересным”.
   
   27 березня 1891 року серце актриси зупинилося на сцені Одеського театру при
виконанні Марією ролі Софії у спектаклі “Безталанна”. Їй було неповних 36 років.
Покійницю привезли у Єлисаветград і поховали на Биківському кладовищі біля матері,
яку Марія Карпівна дуже любила. Пізніше прах перенесено на хутір Надія, поблизу с.
Миколаївка Кіровоградського району.
   
   Марія Садовська-Барілотті — вимоглива й вдумлива артистка, чесна й відверта людина
— зробила значний вклад у справу розвитку української культури.
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